Obiective turistice din zona oraşului Buziaş
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Parcul din Buziaş se întinde pe o suprafaţă de 27 hectare şi reprezintă o arie naturală de interes judeţean. "Este o pădure de protecţie a apei minerale în intravilanul staţiunii".
Parcul din Buziaş este un parc dendrologic cu multe specii rare de copaci, cel mai important fiind Platanul. Arhitectura staţiunii este în stil turcesc, bizantin, unic în România. Singurele promenade similare din Europa se găsesc în Karlovy Vary şi în Baden-Baden.

Parcul din Buziaş, ca şi multe altele din ţară, s-a înfiinţat pe un fond natural de arbori în care s-au deschis alei, s-au făcut plantări de arbori şi arbuşti ornamentali, au fost cultivate diferite plante cu flori şi s-au construit elemente arhitecturale şi utilitare, în funcţie de nevoile balneare şi de agrement. Aceste lucrări au început în 1815 cu primele plantări de arbori, cum sunt platanii masivi şi unele conifere, în 1857 s-a făcut o primă sitematizare urmată pe parcurs de altele, determinate de evoluţia staţiunii.


Parcul actual se întinde de-a lungul pârâului Salcia. El este realizat în stil mixt, îmbinând armonios stilul clasic francez cu cel peisajer englez. Centrul parcului, ca şi unele alei ortogonale ce duc spre acesta, prezintă toate elementele stilului clasic: suprafeţe gazonate, rondouri, colonada şi pavilioanele izvoarelor, balustrade, bănci etc.

Părăsind zona centrală, vom întâlnii alei mai puţin rigide, sinuoase, străjuite de arbori falnici, impresionanţi prin mărimea lor. Această parte a parcului, în stil peisajer romantic este cea mai extinsă ca suprafaţă. Cu toate că în asigurarea funcţionalităţii parcului îşi aduc contribuţia foarte multe elemente de arhitectură peisajeră, hotărâtoare în alcătuirea stilului său rămâne gama bogată de plante ornamentale, lemnoae şi ierboase. Dintre acestea se remarcă în mod deoebit următoarele: grupul maiv de platani, sectorul stejarilor seculari, grupele de ienuperi, pâlcurile de molizi, pini, tuie, chiparoşi de california, brazi etc.

Adevăratul exotism al parcului din Buziaş a fost până în anii ”80 şi era conferit de colecţia de palmieri, care în fiecare an erau aduşi din sere şi plasaţi în locuri bine stabilite din parc. Unele exemplare datau din 1898, iar prin numărul lor (peste 100 exemplare) au contribuit la menţinerea personalităţii oraşului. Din păcate au fot pierduţi prin împrumuturi fără restituiri iar ultimii au îngheţat  în palmariu dintr-o gravă eroare.

În 1858 se construieşte colonada cu pavilioanele izvoarelor Iosif, Mihai şi Antoniu, acum având loc prima sistematizare a parcului, ca principal element de decor şi de o deosebită utilitate practică, făcând legătura dintre băi, pavilioane, izvoare, cazino şi bazar. Din aceeaşi perioada datează Cazinoul, Băile Reci, Băile Calde (Baia nr. 2) şi Hidroterapia; în 1874 este edificată Biserica Catolică;  în 1895 s-a plantat şi amenajat parcul Lighet. 
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Râul Pogăniş sau Râul Pogănici este un râu din Banat, România, afluent, pe stânga, al râului Timiş.

Izvorăşte în partea de nord a Munţilor Semenic.


Are o lungime de 97 km şi o suprafaţă a bazinului de 667 kmp.


Locul de vărsare este pe teritoriul comunei Sacoşu Turcesc, judeţul Timiş, la limita nord-vestică a satului Uliuc.


O parte din Lunca Pogănişului, mai ales zona localităţilor Berini, Otveşti şi Niţchidorf, în suprafaţă de 75,5 hectare, a fost declarată rezervaţie naturală. Obiectivul acestei rezervaţii îl constituie protejarea lalelei pestriţe (fritillia meleagris), specie mediteraneană din familia liliaceelor.

Declarată arie protejată pe o suprafaţă de 75,5 ha, pe malul pârâului Poganiş zona este protejată ca habitat al lalelei pestriţe (Fritillaria meleagris) specie ocrotită prin Convenţia de la Berna, pe cale de dispariţie. Laleaua se află într-o pădure rară de stejar (Querqus robur), cu frasin (Fraxinus excelsior) şi jugastru (Acer campestre) ca specii principale în amestec cu carpen (Carpinus betulus), ulm (Ulmus foliacea), păr pădureţ (Pirus piraster), cireş (Cerasus avium), măr pădureţ (Malus silvestris). Arbuştii prezenţi sunt în principal gladis (Acer tataricum), păducel (Crategus monogyna), sânger (Cornus sanguinea), lemn câinesc (Ligustrum vulgare), porumbar (Prunus spinosa). 



În afară de Lunca Pogănişului, în Romania laleaua pestriţă poate fi întâlnită în Cheile Turzii, la Tuşnad, pe malul Oltului, Hărman, în rezervaţia Domogled-Valea Cernei.
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În dreptul localităţii Niţchidorf, este singura porţiune a văii unde cresc ghiocei în sălbăticie. 
Prin caracterul lor intuitiv, atractiv şi plăcut, drumeţiile, vizitele şi excursiile prilejuiesc trăiri adânci a unor sentimente patriotice, de preţuire şi protecţie a frumuseţilor clădite de natură, sau faţă de cele realizate de om.


În acelaşi timp excursiile contribuie la educarea şi dezvoltarea simţului estetic, trezesc dragostea şi interesul pentru natură şi respectul pentru frumuseţile ei. Excursia ajuta la cunoaşterea spaţiului geografic din imediata vecinătate a orizontului local.
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