BOLILE SISTEMULUI RESPIRATOR 
-  Bronșita este o afecțiune a căilor respiratorii - bronhiile.

Agenți patogeni: virusuri și bacterii.

Manifestări: tuse, dureri de cap, febră
- Laringita reprezintă inflamația laringelui datorită unei raceli, boli infecțioase, sinuzitei, amigdalitei.

Manifestări: arsuri în gât, tuse seacă, vorbirea răgușită până la dispariția vocii pentru un timp scurt.

- Astmul bronșic este provocat de spasmul bronhiilor sub influența particulelor de praf, lână, peri.

Manifestări: senzații de sufocare.

- Pneumonia este o infecție virala sau bacteriană  (pneumococ, streptococ, stafilococ), favorizată de frig, umezeală.
Manifestari: temperatură ridicată, tuse seacă, junghi toracic.

-Tuberculoza (T.B.C) este o afecțiune bacteriană produsă de bacilul Koch foarte rezistent în afara organismului.

Manifestări: stare generală proastă, lipsa poftei de mâncare, scade capacitatea de muncă, organismul slăbește. Boala se declanșează în caz de imunitate slabă. Este o boală contagioasă.
- Cancer pulmonar reprezintă o creștere a unor celule anormale în plămân. Aceste celule se înmulțesc și cresc într-un ritm mai rapid decât celulele normale. Mai multe celule cancerose atașate unele de altele formează o tumoră. Tumorile pot fi benigne sau maligne. Cele benigne nu se extind şi nu periclitează viaţa. Ele pot fi îndepărtate prin intervenţie chirurgicală fără a se reface. Tumorile maligne pot invada şi distruge ţesuturile şi organele învecinate, sau se pot extinde în alte părţi ale corpului.

- Virozele respiratorii, sunt infecții ale căilor respiratorii superioare (nasul, cavitatea bucală, faringele, laringele) sau inferioare (trahee, bronhii, bronhiole). Infecțiile respiratorii sunt frecvente și, de obicei, duc la manifestări care dispar de la sine.
Manifestări: durere în gât, rinoree (secreție nazală), nas înfundat și tuse. 

Virusurile duc la dezvoltarea celor mai multe dintre formele de viroze, însă, sunt și cazuri în care pe lângă infecția virală poate să apară și una bacteriană (Bordetella pertussis, Chlamydophila pneumoniae, Mycoplasma pneumoniae). În aceste situații, de cele mai multe ori este nevoie de un antibiotic. Altfel, nicio formă de viroză respiratorie nu se tratează cu antibiotic.
          Virusurile gripale (de tip A si B) și virusul respirator sincitial sunt cele mai frecvente cauze ale infecțiilor respiratorii, apar de regulă, iarna și în lunile de primăvară. Simptomele în aceste cazuri sunt: febra, tuse, cefalee (durere de cap) și stare generală de disconfort. Virusul respirator sincitial este prezent în special la copii.

- Gripa este o boală respiratorie contagioasă cauzată de virusuri care infectează nasul, gâtul și plămânii. Boala se confundă la început cu o răceală comună datorită simptomelor asemănătoare: scurgeri nazale, durere în gât și tuse. Gripa prezintă simptome mai severe, cum ar fi dureri de cap și febră, transpirații reci și frisoane, dureri musculare și chiar vărsături.

Gripa este extrem de contagioasă și se răspândește în mod normal prin tusea și strănutul unei persoane infectate, prin atingerea unei persoane infectate, a unor obiecte infectate.
Modalități de prevenire a bolilor
  - Aerul respirat trebuie să îndeplinească următoarele condiții: temperatură (18-20oC, umiditate, puritate).

  - călirea organismului prin aer, apă, soare și mișcare
  - gimnastica respiratorie în repaus sau efort trăgând aer pe nas.

  - îmbrăcăminte adecvată condițiilor de mediu.

  - alimentație echilibrată.

  - evitarea surselor de infecție.

  - obișnuința de a ține batista la nas și la gură în caz de tuse sau strănut.

  - vaccinări.
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