

Platforma de educatie ecologica interactiva pentru clasele I-IV

Aplicatia web poate fi accesata folosind adresa
http://educatieecologicainteractiva.online/
Aceasta platforma isi propune sa ajute elevii din clasele mici sa invete notiuni de natura ecologica. Invatand aceste notiuni ei vor putea sa isi dezvolte comportamente ce vor contribui la protectia mediului. Copiii trebuie instruiti de mici in spiritul reutilizarii , reciclarii si refolosirii materialelor. Vor invata din aceasta platforma prin intermediul jocurilor, videourilor si imaginilor cum sa reduca poluarea, cum sa refoloseasca materiale sau cum sa recicleze. Platforma este alcatuita din 3 sectiuni.
Invatam sa protejam natura
Cu ajutorul acestei platforme elevii din clasele primare vor invata cum sa se comporte si cum sa protejeze natura!

O prima sectiune este dedicata videourilor educative, a doua sectiune cuprinde jocuri educative ce au rolul de a fixa in formatia si ultima sectiune este compusa din imagini de tip dialog intre 2 persoane ce au rolul de a face copiii sa constientizeze importanta protejarii mediului.
Copiii trebuie invatati sa se comporte intr-un anumit fel cu mediul inconjurator
Aceasta platforma isi propune sa ii ajute pe cei mici folosind metode interactive de tipul joculetelor,videourilor si imaginilor sa se comporte intr-un anumit fel fata de mediu. Vor invata ca prin gesturile lor mici pot produce schimbari mari. Elevii vor constoientiza urmarind aceste filmulete importanta gesturilor lor. Protejarea naturii si a mediului se poate realiza prin urmarea unui set de reguli. Fiecare video are aprox 1 minut si este compus din 2 parti. In prima parte a videoului este prezentata o imagine dinamica cu situatia respectiva si o parte in care sunt descrise anumite caracteristici. Urmarind aceste videouri si jucandu-se joculetele de pe site ei isi vor consolida informatia vizualizata in video!
Invatam sa fim eco
Folosind aceasta platforma elevii vor invata intr-un mod interactiv prin jocuri si vizionarea de videouri si imagini cum sa protejeze mediul inconjurator. Fiecare video are o lungime de aprox 1 minut. Jocurile ii vor ajuta sa isi fixeze informatia si vor insoti fiecare filmulet postat.




Ne vom juca si vom invata in acelasi timp. Prin joc ne vom fixa notiunile.
Invatam sa ne comportam ecologic, sa refolosim, reciclam si sa reutilizam.
