



Experimentele si demonstratiile pot fi vizualizate la acest link

https://www.profudegeogra.eu/proiecte-scolare-geografice-cu-demonstratii/
Acest set de experimente si demonstratii geografice pot fi folosite in cadrul orelor de geografie pentru o intelegere mai buna si mai rapida a fenomenelor geografice.
Invatarea prin experiment este una de lunga durata in care elevul invata prin observarea anumitor caracteristici sin timpul realizarii demonstratiilor sau experimentelor. Prin realizarea de experimente elevii pot verifica anumite ipoteze stiintifice intr-o maniera placuta si interactiva.
Prin folosirea cat mai deasa a experimentelor in cadrul orelor de geografie se reduce timpul de invatare (elevii asimileaza cunostinte mai usor si pe o perioada mai indelungata) si creste calitatea invatarii.
Acest set cuprinde 25 de experimente si demonstratii geografice. Fiecare video din acest set este compus din 2 parti. In prima parte se arata experimentul si in in partea a 2-a este o descriere mai detaliata a fenomenului respectiv. La fiecare experiment sunt enumerate si obiectele de care elevii au nevoie pentru a-l realiza . urmarind astfel de videouri elevii vor putea sa isi realizeze singuri experimentele.


