

Harta  ilustrativ- interactiva Romania Obiective turistice naturale pe judete


Harta se gaseste la linkul de mai jos
https://geographygamesandquizzes.eu/descopera-romania-harta-ilustrativa/

Am realizat o harta ilustrativa utila interactiva pentru elevii de clasa a VIII-a. Navigand pe aceasta harta ei isi vor da seama mai usor in ce judet se afla obiectivele naturale.vor vedea imagini si vor citi informatii.
Pentru fiecare judet am ales doar 2-3 obiective turistice, pe care le-am considerat mai reprezentative. 
Harta este utila  deoarece imbina elemente de animatie cu elemente illustrative si de text.
Elevul  va fi captivat de caracterul interactiv si va dori sa treaca cu mouse-ul, sa dea click sau sa citeasca informatiile ce apar pe fiecare zona.


Cum se foloseste aceasta harta interactiva?

Harta prezinta obiectivele turistice naturale representative pe fiecare judet din Romania. 

Functionalitati harta:
1. Functia mouseover(cand se trece cu mouseul peste o zona)
In momentul in care elevul trece cu mouseul peste o anumita zona din harta va aparea titlul obiectivului natural si zona isi va schimba backgroundul. Pentru cresterea interactivitatii in 15 zone de pe harta stau ascunse animalute animate care vor dansa in momentul in care se trece cu mouse-ul peste zona respective
2. Functia etajare harti
In partea dreapta sus sunt 3 harti ce vor aparea daca sunt selectate. Doar o harta (cea cu denumirea Main Floor) este interactive,celelalte sunt statice.

3. Functia Click
In momentul in care elevul trece cu mouseul peste o zona, apare titlul si se schimba backroundul.Pe aceeasi zona el poate da click si atunci vor aparea imagini cu obiectivul natural. Pozele ce se deschid in urma clickului respectiv au si ele link si prin click pe acestea elevul va fi redirectionat catre alte site-uri  de incredere ,unde pot invata despre acel obiectiv. Recomandarea este  ca atunci cand se da click pe imagine sa se deschida linkul imagine in tab nou sau in fereastra noua pentru a nu iesi de pe site.Daca ai dat click pe o zona si ti s-a deschis o imagine ce acopera alte zone cu obiective de pe harta da click pe o zona neutral din zonele laterale ale paginii.

In atasament voi posta si un video cu modalitatea de flosire a hartii!
Sper sa va placa aceasta harta ilustrativa cu obiectivele naturale turistice ale Romaniei.
Romania este o tara plina de obiective turistice naturale. Sper ca aceasta harta ilustrativa sa iti deschida apetitul pentru calatorii si sa explorezi cat mai multe obiective!
Profesorii pot sugera elevilor sa identifice pe harta unde sunt ascunse animalutele animate dansatoare. in total sunt 14 animalute care apar atunci cand se trece cu mouseul peste zona respectiva. Navigand pe harta in cautarea lor elevii vor vedea imagini cu obiectivele si vor vedea cum se numesc.
Scopul nu este de a memora obiectivele, ci de a vedea cum arata si unde sunt localizate cu aproximatie.
